
肥西国企招聘考试真题及答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、商品宣传时应科学准确，避免误导消费者。下列商品宣传较为科学的是：

 A．某品牌无糖月饼，没有甜味，属于无糖食品

 B．某品牌鱼肝油含有丰富的维生素D，有助于宝宝骨骼健康

 C．某品牌运动饮料含有多种无机盐，可以补充人体运动时所消耗的能量

 D．某品牌八宝粥由丰富的莲子、桂圆等制作而成，适合糖尿病患者食用

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项错误，无糖食品国际通用的概念是，无糖食品不能加入蔗糖和来自淀粉水解物的糖，包括葡萄糖、麦芽糖、果糖、淀粉
糖浆、葡萄糖浆、果葡糖浆等。但是，它必须含有相应于糖的替代物，一般采用糖醇或低聚糖等不升高血糖的能替代蔗糖的
甜味剂品种。因此，无糖未必无甜味，无甜味也未必无糖。

B项正确，鱼肝油含有丰富的维生素D，维生素D的主要功用是促进小肠粘膜细胞对钙和磷的吸收，进而促进宝宝钙盐的更新
及新骨生成，此外维生素D还有促进皮肤细胞生长、分化及调节免疫功能作用。

C项错误，无机盐俗称矿物质，可以维持身体内的电解质平衡、维持心脏的规律搏动等。但是无机盐无法补充人体运动时所消
耗的能量，能补充人体消耗能量的三大营养物质是糖类、脂肪和蛋白质。

D项错误，莲子含糖偏低，属于升糖指数偏低的食物，但是桂圆中含有葡萄糖、蔗糖等物质，不适合糖尿病人食用。此外，
八宝粥中通常会加入较多糯米、粳米和红枣，也含有大量糖分，因此不适合糖尿病患者食用。

故正确答案为B。

2、随着人们生活水平的不断提高，越来越多的人开始外出旅游。如果在户外无定位的专门仪器，可借助地物来判定方向。
下列是判断方位的方法，其中描述不正确的是（　　）。

 A． 独立的大树通常南面枝叶茂盛，树皮光滑；北面树叶稀疏，树皮粗糙

 B． 森林中空地的北部边缘，青草较稀疏

 C． 树桩断面的年轮纹，一般是南面间隔大，北面间隔小

 D． 在我国北方草原、沙漠地区附近常形成许多雪龙、沙龙，其头部大尾部小，头部所指的方向是西北

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项，森林中空地的北部边缘，青草较茂密。因为空地北部接受到的太阳光相对南部较多，所以北部的青草生长应该茂密。

3、下列选项能够描述图中物理现象的是：
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 A．离朱之明，察箴末于百步之外，不能见渊中之鱼

 B．阳隧是以火珠向日下，以艾于下承之，便得火也

 C．鉴，鉴若近，则所鉴大，景（影）亦大；其远，所鉴小，景亦小

 D．若鸢飞空中，其影随鸢而移；或中间为窗隙所束，则影与鸢遂相违，鸢东则影西，鸢西则影东

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查科技常识。图中反映的物理现象是小孔成像，这种现象说明了光沿直线传播的性质。用一个带有小孔的板遮挡在墙
体与物之间，墙体上就会形成物的倒影，我们把这样的现象叫小孔成像，前后移动中间的板，墙体上像的大小也会随之发生
变化。

A项错误，选项说的是离朱是古代眼睛看得最清楚的人，他能在百步以外看清鸟兽在秋天新长出的细毛，但不能看见渊底之
鱼。这是因为渊中水深，水对光的吸收，加之水中杂质微粒对光的散射作用，致使明眼人不能看见渊底之鱼。体现的是微粒
对光的散射作用。

B项错误，选项描述的是阳燧取火。阳燧是古代取火用的凹面铜镜，当某些易燃物(如艾绒)放在阳燧的焦点处，被阳燧聚焦的
阳光所照会形成高温，易燃物就会被点燃。体现的是凹面镜有聚集光线的作用。

C项错误，“鉴，鉴者近，则所鉴大，景亦大；其远，所鉴小，景亦小”说的是物体靠近镜面，所成影亦大；物体距镜面远，那
么所照物也小。对应的物理现象是镜面成像，体现了光的反射定律，与小孔成像无关。

D项正确，选项描述的是小孔成像现象。若鹞鹰在空中飞翔，它的影子随鹞鹰而移动；如果鹞鹰和影子中间被窗户孔隙所约
束，影子与鹞鹰就向相反方向移动，鹞鹰向东飞则影子向西移，鹞鹰向西飞则影子向东移。前段鹞鹰的影子，是光沿直线传
播形成的；后段所说的“影子”实际是鹞鹰经小孔所成的像，即小孔成像，体现了光沿直线传播的性质。

故正确答案为D。

4、在其他环境条件基本相似的情况下，行政管理幅度与管理层次的关系为（　　）。
 A． 一致

 B． 正比

 C． 反比

 D． 没有关系

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
管理幅度指领导机关或领导者直接领导下属的部门或人员的数额。管理层次指公共组织内部划分管理层级的数额。一个组织
的管理层次多少，受到组织规模和管理幅度的影响。在组织规模给定的条件下，管理层次和管理幅度成反比，每个主管所能
直接控制的下属人数越多，所需的管理层次就越少。即行政管理幅度与管理层次成反比。因此C项正确。

5、某师范大学拟对在“支教下乡”活动中表现突出的学生予以表彰，应当采用（　　）行文。
 A． 公告

 B． 通告

 C． 决定
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 D． 通知

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
A项错误，公告是适用于向国内外宣布重要事项或者法定事项的公文。B项错误，通告是适用于公布社会各有关方面应当遵守
或者周知的事项的公文。C项正确，决定是适用于对重要事项或者重大行动做出安排，奖惩有关单位及人员，变更或者撤销下
级机关不适当的决定事项的公文。D项错误，通知是适用于批转下级机关的公文，转发上级机关和不相隶属机关的公文，传
达要求下级机关办理和需要有关单位周知或者执行的事项，任免人员的公文。

6、经国务院批准，2011年上海市、（　　）、广东省、深圳市启动地方政府自行发债试点工作。
 A． 江苏省

 B． 福建省

 C． 山东省

 D． 浙江省

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
2011年10月17日，财政部在关于印发《2011年地方政府自行发债试点办法》的通知中指出：经国务院批准，2011年上海
市、浙江省、广东省、深圳市开展地方政府自行发债试点。

7、党的二十大报告指出，要增进民生福祉，提高人民生活品质。下列有关表述正确的是：

 A．就业是人民生活的安全网和社会运行的稳定器

 B．人民健康是最基本的民生

 C．健全的社会保障体系是民族昌盛和国家强盛的重要标志

 D．分配制度是促进共同富裕的基础性制度

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项错误，党的二十大报告中“九、增进民生福祉，提高人民生活品质”部分指出：“（三）健全社会保障体系。社会保障体系
是人民生活的安全网和社会运行的稳定器。健全覆盖全民、统筹城乡、公平统一、安全规范、可持续的多层次社会保障体
系。完善基本养老保险全国统筹制度，发展多层次、多支柱养老保险体系。实施渐进式延迟法定退休年龄。”

B项错误，党的二十大报告中“九、增进民生福祉，提高人民生活品质”部分指出：“（二）实施就业优先战略。就业是最基本
的民生。强化就业优先政策，健全就业促进机制，促进高质量充分就业。健全就业公共服务体系，完善重点群体就业支持体
系，加强困难群体就业兜底帮扶。”

C项错误，党的二十大报告中“九、增进民生福祉，提高人民生活品质”部分指出：“（四）推进健康中国建设。人民健康是民
族昌盛和国家强盛的重要标志。把保障人民健康放在优先发展的战略位置，完善人民健康促进政策。优化人口发展战略，建
立生育支持政策体系，降低生育、养育、教育成本。实施积极应对人口老龄化国家战略，发展养老事业和养老产业，优化孤
寡老人服务，推动实现全体老年人享有基本养老服务。”

D项正确，党的二十大报告中“九、增进民生福祉，提高人民生活品质”部分指出：“（一）完善分配制度。分配制度是促进共
同富裕的基础性制度。坚持按劳分配为主体、多种分配方式并存，构建初次分配、再分配、第三次分配协调配套的制度体
系。努力提高居民收入在国民收入分配中的比重，提高劳动报酬在初次分配中的比重。”

故正确答案为D。

8、（　　）不是通知的特点。
 A． 使用不受机关级别限制

 B． 受众的广泛性

 C． 功能多样化

 D． 使用频率高

〖正确答案〗
C
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〖答案解析〗
C项，《党政机关公文处理工作条例》第八条规定，通知是适用于发布、传达要求下级机关执行和有关单位周知或者执行的事
项，批转、转发公文。其特点有：①应用广泛，使用频率高，不受内容制约；②作者广泛，不受机关性质、级别的限制；③
内容单纯、行文简便；④具有执行性，多用于下行文。

9、根据《中华人民共和国生物安全法》，下列说法错误的是：

 A．境外组织不得在我国从事中、高风险的生物技术研究、开发活动

 B．任何单位和个人未经批准，不得擅自引进、释放或者丢弃外来物种

 C．对高致病性的病原微生物，一律不得从事相关实验活动

 D．国家对我国人类遗传资源和生物资源享有主权

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项正确，根据《中华人民共和国生物安全法》第三十八条第一款规定：“从事高风险、中风险生物技术研究、开发活动，应
当由在我国境内依法成立的法人组织进行，并依法取得批准或者进行备案。”

B项正确，根据《中华人民共和国生物安全法》第六十条第三款规定：“任何单位和个人未经批准，不得擅自引进、释放或者
丢弃外来物种。”

C项错误，根据《中华人民共和国生物安全法》第四十六条第一款规定：“高等级病原微生物实验室从事高致病性或者疑似高
致病性病原微生物实验活动，应当经省级以上人民政府卫生健康或者农业农村主管部门批准，并将实验活动情况向批准部门
报告。”

D项正确，根据《中华人民共和国生物安全法》第五十三条第二款规定：“国家对我国人类遗传资源和生物资源享有主权。”

本题为选非题，故正确答案为C。

10、国画是我国三大国粹之一，是中华民族的文化瑰宝。关于国画下列说法不正确的是（　　）。
 A． 国画按题材可分为人物、花鸟、山水三大画科

 B． 文徵明是吴门画派的代表人物之一

 C． 国画在唐代就开始大量使用纸作画

 D． 长沙马王堆汉墓出土的帛厕是我国西汉时期的绘画作品

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
A项正确，国画按题材分，自古就分为人物、花鸟、山水三大画科；B项正确，吴门画派代表着明代绘画的最高水平，代表人
物有沈周、文徵明、唐寅、仇英、张宏等；D项正确，马王堆汉墓帛画是1972至1974年先后在湖南长沙出土的西汉绘画作
品，是迄今发现最早的汉代独幅绘画作品；C项错误，国画在唐宋时期多用绢，到了元代以后才大量使用纸作画。

11、光的折射是指光从一种透明介质斜射入另一种透明介质时，传播方向发生偏折。放入水中的筷子看上去是弯曲的以及海市蜃楼现象反映的
就是光的折射原理。

下列关于光的折射说法正确的一项是（　　）。

 A． 当光线从其他介质射入空气时，折射角小于入射角

 B． 在光的折射中，光路是不可逆的

 C． 在相同条件下，折射角随入射角的增大而减小

 D． 介质的折射率是由介质本身性质决定的，它取决于光在介质中传播的速度

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
A项错误，当光从光疏介质射向光密介质，入射角小于折射角，反之则大于。B项错误，在光的折射中，光路是可逆的。C项
错误，在相同条件下，折射角随入射角的增大而增大，随入射角的减小而减小。D项正确，折射率是指光在真空中的速度与
光在该材料中的速度之比率。介质本身性质决定其折射率，但大小取决于光在介质中传播的速度。

12、社会保障制度的建立有利于引导合理消费，这是因为随着社会保障制度的发展，可以通过（　　）共同负担和筹集社会保险费，使劳动者
的消费结构趋于合理化。
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